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Sírucz politika.
Mélységes siti csend vesz körül 

mindent, még a levegő sem mozdul 
meg, a közélet vizein is kihalt minden 
s aléltság szált a beteges sin lődd életre, 
a melyből lassanként kiveszett a lük­
tető elevenség, a közérzés iránt való 
fogékonyság, a tevékenységre való 
készség, bátorság és képesség.

Avagy ez a néma csend csak elő­
jele annak a viharnak, a mely a dohos, 
fojtó levegőtől megfogja tisztítani köz­
életünket és elsöpri azt a meghunyász­
kodó gondolkozást, a mely a megrom­
lott rendszer posványában vert gyökeret; 
vagy talán e bomladozó rendszer hős 
lovagjai lélegzetüket is vissza fojtva s 
mint a gyáva nyúl meglapulva lesik a 
pillanatot, hogy szorult helyzetükből 
kiosonhassanak.

A mikor a magyar nemzet évszá­
zados küzdelmeinek nagy harczát vívja, 
a mikor a magyar társadalom összes 
rétegeit nagy ideálok megvalósításá­
nak gondolata lelkesíti s a mikor az 
egész ország megmozdul s részt vesz 
a küzdelemben, melyet az idegen tö­
rekvésekkel szemben folytat, hogy a

nemzet ezer éves alkotmányában gyö­
keredző jogait érvényesítse, a mikor 
polgárságunk is nyíltan kifejezést adott 
már akaratának s a vármegye közön­
sége is megnyilatkozott városunk tör­
vényhatósága még mindég félre vonulva, 
hallgatagon nézi az eseményeket, 
mintha teljesen el volna szigetelve a 
nemzet közérzésétől s mintha azt lesné 
honnan kel föl a nap, a melynek su­
garaiban tovább sütkérezhetik.

Csodálatos jelensége ez köz és 
társadalmi életünknek, a melyben az 
összhang helyett még folyton az ellen­
tétes áramlatok küzdenek egymással. 
A. finoman érző lélek az elvekkel való 
kufárkodás folyama alatt talán annyira 
eltompult, a nemes ideálokért, fenséges 
eszmékért való lelkesedés tüze annyira 
lelohadt, hogy az idegeket is eltompi- 
totta; az alkotó és teremtő akarat a 
szolgaság jármába vetette magát s 
lassú kérődzéssel vonja az önző lelkek 
csikorgó szekerét ? A kik felfuvalkodott 
gőggel meggyőződést, elvet, jogot, 
törvényt, igazságot, mindent, de min­
dent a maguk számára kisajátítottak, 
azt hiszik, hogy örök életűek, hogy a 
világ csak az ő akaratuk szerint iga­
zodható és a polgárság csak arra való,

hogy lépcsőül szolgáljon a kapaszko­
dók számára, dicshimnuszokat zeng­
jen nekik, gondoskodjék jólétükről, 
kényelmükről, de ne zavarja meg soha 
czirkulusaikat.

Azt hittük, hogy a nemzeti érzés 
lüktetése városunk önkormányzati éle­
tében is elevenebb vérkeringést idéz 
elő, hogy az a szellem, mely diadal­
mas erővel suhant végig az országon, 
átalakító hatást fog gyakorolni Komá­
rom városára is s a hazafiul érzés 
fellángoló tüze megsemmisíti azt a 
régi rendszert és megdönti azt az os­
toba felfogást, a mely a hatalomnak 
való tömjénezésben s a polgárok aka­
ratának és meggyőződésének elnyo­
másában kereste az érdekszövetkeze­
tek roskadozó oszlopainak támasztékát, 
de hát mindeddig hiába vártuk, hogy 
az uj szellem öntudatra ébreszti a 
kortes szolgálatok jutalmazásának bék­
lyójába vert lelkiismeretet; a klikk 
rendszer nyomása alól nem szabadult 
még fel a város közönsége, hogy 
nyíltan, minden befolyástól menten 
fejezze ki meggyőződését ?

Ez a némaság, a mellyel a -jelen 
válságos idők eseményeit nézi a város, 
nyilván azt a szándékot árulja el, hogy

„KOMÁROM és YIDÉKE“ TÄRCZÄJA.
GYÖNGYVIRÁG.

Irta: Alpári Lajos.

— Ha megnövök, meglásd, feleségül 
veszlek. Eljösz-e hozzám ? — kérdi a kon- 
dorfürtii, napsiitötle arczu, mosolygós fiúcska.

— El bizony Bandi! — feleli kaczagva 
a szöszkefejü, hófehér, fürge leányka, a kit 
a falu népe csak gyöngyvirágnak hi.

Aztán sokáig nem szóltak egy árva 
szót sem, csalt úgy néztek egymásra, mint 
nagy szerelmesek szoktak, — némán elme­
rengve. Pedig egyikük sincsen még tizenkét 
esztendős.

Egyszerre azonban felpattant a fiú a 
pázsitos árokpartról, sebes rohanással vág 
neki a szúrós tarlónak s meg sem áll a sző­
lők aljáig. Ott gágognak már a gyöngyvirág 
libái. Nagyot pattant ostorával, mire a meg­
rémült ludak egymást leteperve szaladnak 
visszafelé a tilosból. Mire felocsúdik a kis 
arany hajú leányka, már ott áll megint előtte, 
kipirult arczczal, lihegő mellel diadalmasan 
mosolygó szemekkel. És a szöszke leányka 
olyan háladatosan néz rá, mikor két ökrét

tovább hajtva az árokban, újra oda telepszik 
melléje a fűbe.

■— Ha nagy leszek, Bandi, nem lesz a 
faluban senkinek olyan bokrétája a kalapja 
mellett, mint neked.

— Se olyan drága selyem viganója 
leánynak, mint neked, ha legény leszek.

— Csakhogy ahhoz sok pénz kell ám, 
Bandi!

— Majd szolgálatba állok és sok, sok 
pénzt keresek.

Újra elhallgatnak s íyikor a falu kis 
csengetyüje délre megszólal, úgy ballagnak 
hazafelé egymást átölelve, mintha már is 
összetartoznának. Bandi ökrei is jó barát­
ságban élnek Gyöngyvirág libáival. Nem csi­
nálnak kis pásztoraiknak semmi bajt az utón. 
Együtt mennek szépen, rendesen, illedelme­
sen. A falu végén elválnak, a fiú vígan fü- 
tyürészve, a leányka valami nótát dúdolva, 
mert jól tudják, hogy ebéd után ismét együtt 
lesznek,

A sok dadogó jószág elszéled az udva­
ron. Gyöngyvirág meg oda ül az eresz alá 
párolgó tányérjával, melyet éppen most tett 
elébe a jó, üreg Sári néni. Ő is csak Sári 
néninek hívja, mint a falu népe. Egyszer 
édesanyámnak akarta szólitai, a hogy a többi

gyerek szokta a szülőjét, de az öreg anyóka 
nem engedte. Azt mondta neki, hogy az ő 
édes anyja már régen meghalt, Isten nyu­
gosztalja a szegényt!

Pedig be szívesen vette volna tőle ezt 
a drága nevet, melylyel őt sohasem illette 
senki a világon 1 De hát nem tehette, hiszen 
tudja azt mindenki, hogy Gyöngyvirág nem 
az ő lánya. Úgy adták hozzá kosztba, friss 
levegőre, mert biz sápadtka volt a szegényke. 
Fényes hintón hozta egy szépséges úri dáma. 
Azt is tudja mindenki, hogy minden hónap 
elején egy nagy levelet vitt neki a kisbiró a 
postáról, tele volt az piros pecséttel. Tömér­
dek pénz lehetett benne. De egyszer csak 
elmaradt a háztól a kisbiró. Hogy várta I 
Várta, de biz a sok pecsétes levél nem jött 
meg többé.

Eleinte azt hitte, hogy majd el jön érte 
az édes anyja mert már ugyancsak piros volt 
a cseppség lelkem, pirosabb a rózsánál. Hasz­
nára volt a falusi levegő, no meg az ő finom 
kosztja, gondos ápolása. Már meg is siratta; 
nagyon nehezére esett a gondolat, hogy meg 
kell válnia a kicsikétől, már úgy hozzá szo­
kott, annyira megszerette. Szinte örült, mikor 
egyik hónap mult a másik után, a nélkül, 
hogy valaki visszakövetelte volna. Még csak
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a színvallást akarja elkerülni. A városi 
politika korifeusainak viselkedése na­
gyon is hasonlít a strucz természet­
rajzához ; ez a madár ugyanis, ha 
veszély fenyegeti a homokba dugja fejét 
és se lát se hall: igy várja, hogy a 
veszély elvonul majd felette.

Megszoktuk ugyan, hogy a város 
törvényhatósága ellentétbe helyezkedik 
a polgárság gondolkozásával, óhajával 
és törekvéseivel ; de mégis csodálko­
zunk azon, hogy a mikor a nemzeti 
törekvések mellett foglal állást az egész 
magyar társadalom s a mikor városunk 
polgársága is kétséget kizárólag doku­
mentálta, hogy a városházán uralkodó 
irányzattal egyet nem ért, hcnem a 
nemzeti érzés lelkesedése hevíti, akkor 
a város húzódozik attól, hogy önkor­
mányzati szabadságából folyó jogait 
érvényesítse s állás foglalására nézve 
megnyilatkozzék.

Minthogy városunk törvényható­
sági bizottságának vannak függetlenül 
gondolkozó tagjai is, reájuk hárul a 
kötelesség, hogy mozdulatlanságából 
kiemeljék a várost s felszínre hozzák 
a kérdést, a mely az egész országot 
foglalkoztatja. Szükség van erre azért 
is, hogy a város polgársága megis­
merje, mennyire hatotta át a nemzeti 
szellem a törvényhatóság tagjait, de 
kívánatos azért is, hogy a város tiszt­
viselői is tájékozást nyerjenek az álta­
luk követendő eljárásra.

A válságos időkben őrt kell állani 
Komárom városának; nem szabad tét­
lenül, meglapulva és összetett kezek­
kel nézni az idők kerekének forgását; 
azért most már sürgősen tegyék meg 
a szükséges lépéseket a rendkívüli 
közgyűlés összehívása iránt, a kiknek 
szivén fekszik a város becsülete.

Az életnek ...

hirt sem hallott azóta, az anyja felül. Meg 
volt győződve szentül, hogy meghalt. Bizo­
nyosan özvegyasszony lehetett, a kinek se 
ura, se atyafisága. A jegyző úr ugyan betette 
az újságba is a dolgot és mikor arra sem 
jelentkezett senki, azzal akarta vigasztalni 
Sári nénit, hogy jelentést tesz a tekintetes 
vármegyeitek, az aztán majd gondoskodik 
róla. Beadják talán az árvaházba. Dehogy 
volt ez vigasztalás! — Ne tegye azt édes 
nótárius uram! ha már eddig neveltem, jobb 
helyem lesz itt nálam. Úgy sem tudom, nem 
sírnám-e magamat halálra, ha elvinnék tőlem.

A jegyző jószivü ember volt, de meg 
sek egyébb gondja is volt, igy tehát az öreg 
Sári nénié maradt a kis leány, a kinek még 
a kereszt nevét sem tudta. Úgy hívta ő is, 
a hogy a szomszédok — Gyöngyvirágnak.

És a kiesi árva úgy nőtt napról-napra, 
mint a vadrózsabokor. Talán szebb lett még 
a hegyoldali gyöngyvirágnál is, melytől nevét 
kapta. Lassan-lassan feledésbe ment az egész

Egész nemzedékek sorsa, családok jö­
vője boldogulása dől el ilyenkor, a szerint a 
mint az ifjúság helyesen vagy helytelenül, 
szellemi képességéhez, vagy anyagi erejéhez 
képest választja meg pályáját. Egy hosszú 
életre kiható elhatározás gondolata foglal­
koztatja a szülőket és ifjúságot egyaránt még 
az utolsó pillanatban is, a mikor keresi az 
életben azokat az utakat, a melyeken azon 
czél felé haladhat, hol a boldogulásnak és a 
tisztességes megélhetésnek alapját megvetheti.

Az iskolai év beálltával a tervezgetések 
nagy gondja foglalkoztatja a szülők és gyer­
mekek elméjét, a pálya választás kérdése, 
mint a jövő kiszínezett képe lebeg előttünk ; 
majd az élet szürkeségének homályába bur- 
kolódzva kelti fel az aggodalmakat, hogy fog 
e boldogulhatni a fiú, avagy abban a nagy 
kenyérharczban, melyet az emberek folytat­
nak ép úgy kell küzdenie, mint most szü­
leinek ?

Ámde nem az egyesek sorsáról van itt 
szó, hanem a jövő társadalom boldogu­
lásáról, a nemzet fejlődéséről, az ország ha­
ladásáról, anyagi gyarapodásáról, népének 
jólétéről; azért érdemes, hogy e kérdés felett 
elmélkedjünk mi is.

Noha magában a társadalomban, épugv 
a sajtóban évről évre megismétlődnek e kér­
dés felett az elmélkedések és ha eddig kevés 
eredménye mutatkozik is nem szabad csüg­
gednünk, hogy majdan komolyabb felfogás 
is kezd érvényesülni, mint ma. Nekünk, mint 
a kik az emberi élet minden mozzanatát 
figyelemmel kisérjük kötelességünk, hogy rá 
mutassunk azokra a bajokra is, a miket 
a gyermeknevelés és pályaválasztás körül 
észlelünk.

Az emberi természetben fekszik ugyan, 
hogy' a szülő külömbb, és nagyobb embert 
akar nevelni gyermekéből mint önmaga, 
csupa szerétéiből, no meg hiúságból és büsz-

története a fényes hintóval s a szépséges úri 
dámával együtt. És mert Sári néni szegény 
asszony volt, a kinek kis házikóján, kertjén 
és libáin kívül semmi egyebe, ő is a többi 
falusi gyerek sorára jutott — télen iskolába 
járt, nyáron a libákat őrizte. Nem is vágyó­
dott másra. Itt is, ott is együtt lehetet Ban­
dival, a kit úgy szeretett, mintha édes testvére 
lett volna. Egymás nélkül nem is lehetett 
elképzelni őket.

Később is együtt jártak mindenüvé, 
nyáron aratni, őszszel szüretelni, télen a fo­
nóba. Az öreg anyó sem igen bánta a dolgot, 
mert Bandikéból helyre egy Band. Szor­
galmas, hűséges istenfélő. A korcsmában ak­
kor volt először, mikor búcsúzóul nagy mu­
latságot csapott a legénység szine-java. Már 
másnap ott szorongott velük együtt ő is a 
dübörgő vonatban, mely lihegve, fújva rohant 
végig a délibábos pusztán, a csúf Boszniá­
énak hegyes-völgyes tája felé ....

(Vege köv)
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legjobban és

keséghől kényelmesebb életet óhajt számára 
biztosítani, mégis a szülők inkább annak a 
divatnak hódolnak gyermekeik nevelésénél, 
a mely az uraskodásban, a könnyű, munka- 
nélküli megélhetésben keresi a boldogulást. 
Az utóbbi idők tapasztalatai azt igazolják, 
hogy a szülőket általában az a gondolat ve­
zeti, hogy gyermekeiknek könnyű életmódot, 
tekintélyes állast biztosítsanak, a Imi kevés 
munkával, kevés fáradsággal, kényelemben 
élhetnek, a mit pedig csak diplomatikus pá­
lyákon vélnek elérni. Valóságos betegsége a 
társadalomnak a diplomák után való törekvés, 
mert a mai társadalmi felfogás szerint csak 
az az ur, az a boldog ember, a kinek diplo­
mája van. A legszegényebb ember is, sok­
szor egész családjának tönkretételével szerzi 
meg gyermekének a diplomát, akár van a 
fiúnak kedve vagy tehetsége hozzá, akár 
nincs, de urnák kell lennie. A diploma után 
való hajsza, a mi Magyarországon végbe 
megy az urhatnámságban keresendő, A szü­
lők jó része nem boldog, megelégedett mun­
kás embereket akar nevelni, hanem mindenek 
felett urat; mert azt hiszik, hogy ha.a kül­
sőségeket bármily áldozatok árán megszerez­
ték, akkor már a boldogulásnak is megvetették 
alapját. A gyermek nevelésnél és pálya válasz­
tásnál a hajlam, tehetség és képesség csak 
alárendelt kérdés.

Nagyban táplálja ezt a törekvést az is, 
hogy a módosabb szülők gyermeke bármily 
gyenge tehetséggel bírjon is, ha megszerezte 
a diplomát úri állásba jut, ezért azután, ha 
anyagi erejének megfeszítésével is, a mint a 
gyermekben némi tehetséget vél felfedezni, 
de sokszor a nélkül is a diplomát igyekszik 
számára megszerezni, noha az uralkodó pro- 
tekeziós rendszer miatt érvényesülni nem bir. 
Ha pedig egyáltalán nem képes taníttatni 
örökös keserűséggel telik el és a gyenge 
gyermek leikébe is beoltja az elégedetlen­
séget.

Annak a ferde felfogásnak és divatnak 
hogy a boldogulásnak egyedüli eszköze a 
diploma, cnőssén meglátszanak társadalmi vi­
szonyainkon. A diplomás emberek száma, de 
különösen a félbe maradt tanulmánnyal bírók 
száma annyira megnövekedett, hogy tevé­
kenységüknek nem találnak tért és igy sere­
gestül tódulnak a hivatali pályákra, a hol 
menedéket keresnek, hogy megélhessenek. 
A legkisebb hivatali pályákra is ezeren tolon­
ganak ; sokszor évekig nyomorognak, mig 
protekezió, könyörgés, megalázkodás, elveik 
feladása, meggyőződésük megtagadása árán 
hozzá juthatnak egy darab kenyérhez.

Ez pedig már a közéleti erkölcsök szem­
pontjából is kemény kritika alá esik. Lehet-e 
megalázőbb valami egy emberre, mint a mi­
kor önérzetét kell feláldoznia, lehet-e boldog 
és megelégedett az, a kinek megalázkodva 
kell leikébe rejtenie meggyőződését egy darab 
kenyérért és az úri külsőségért. Urnák lenni 
a szolgaság tudatával oly nyomorult az élet, 
a mire senki sem vágyakozhatik.

„pannonul tt
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Az embernek nem az úri életmód, ha­

nem a munka, a tisztesség, az önérzet adja 
meg az értékét, ép oly boldognak érezheti 
magát a munkás ember, mint a diplomás, ha 
helyét betölti.

A mikor a nemzeti önállóságra való tö­
rekvés foglalkoztatja az országot, a mikor az 
ipar és kereskedelem megteremtéséről van 
szó, nem csak diplomás emberekre van szük­
sége ennek a hazának, hanem tehetséges 
iparosokra, kereskedőkre s a gyakorlati pá­
lyákon működő férfiakra.

Ne azokat a pályákat keressük tehet, 
a melyek külső csillogással kábítanak el ben­
nünket, de csak nyomorúságot adnak, ha­
nem keressük meg azokat, a melyek önérze­
tes emberekké teszik a jövő nemzedéket s a 
tisztességes megélhetést és boldogulást bizto­
sítják.

Minden tisztességes foglalkozásnak és 
munkának meg van a maga értéke s mind­
egyikkel tekintélyt, becsülést vívhatunk ki, ha 
lelkesedéssel műveljük.

A nagy átalakulások küszöbén a gya­
korlati pályák épugy boldogulásra vezethet­
nek, mint a diplomák. A mikor demokratikus 
szellem lengi át társadalmunkat, az életpályák 
választásánál se vonjuk ki magunkat ennek 
hatása alól.

A vadászati adó és az ex-!ex.
E lap 31-ik számában már foglalkoz­

tam a vadászati adó és az ex-lex kérdésével. 
Czikkemben oda concludáltam, hogy mivel 
a vadászati és fegyveradó — mint a neve is 
mutatja —- adó és pedig egyenes állami adó; 
mivel továbbá az ex-lex tartama alatt semmi­
féle adót kivetni vagy beszedni nem szabad, 
-— a vadászati s fegyveradó fizetésére s igy 
a vadászati jegy kiváltására senki sem köte­
lezhető.

De, mert a vadászat gyakorolhatása 
nemcsak az adó lefizetésétől, hanem egyébb 
közbiztonsági szempontból felállított feltéte­
lektől is függ — hogy pl. idegen állampolgár 
csak magyar honos kezessége mellett, kiskorú 
csak törvényes képviselőjének beleegyezésé­
vel, — a ki orvvadászat miatt a vadászat 
gyakorlásától ítélettel eltiltatik, — semmi kö­
rülmények között sem — kaphat vadász­
jegyet, ezen utóbbi feltételek igazolása czél- 
jából szükséges, hogy a ki az ex-lex tartama 
alatt vadászni akar, — eme feltételek fenn­
forgását hatóságilag igazoló bejelentő lapot 
magával vigye s vadászjegy helyett azt mu­
tassa föl, a rendőri közegeknek, -— de nem 
egyúttal a tisztán pénzügyi közegeknek — a 
pénzügyőröknek is, -— mert ezeknek az ex-lex 
tartama alatt a vadászhoz semmi köze. Azt 
hittem, hogy Dr. Kmetty Károlynak, a buda­
pesti tudomány egyetemen a magyar közjog 
európai him tanárának fentjelzett álláspon­
tomat mindenben megerősítő nyilatkozata 
után, mely gondolom a Budapesti Hírlapban

jelent meg — ennek a kérdésnek az aktái 
teljesen le vannak zárva. Nem gondoltam, 
hogy egy Dr. Kmetty szavában kételkednek
— pláne laikusok. Legnagyobb csodálkozá­
somra azonban úgy a „Komáromi Lapok“ 
mint a „Komáromi Újság“ közel múlt szá­
maiban az én czikkemmel ellenkező, vagyis 
azt vitató közlemények jelentek meg, hogy 
az ex-lex tartama alatt is kell vadász jegyet 
váltani.

A „Komáromi Lapok“ hasábjain nagy 
„1“ aláírással megjelent czikk tartalmával rö­
viden foglalkozom. Röviden pedig azért, mert 
a czikknek majd minden szava oly nagy 
mérvű, törvényben és jogban való járatlan­
ságot árul el, hogy a tévedések helyreigazí­
tása egy egész tankönyvre való anyagot szol­
gáltatna. Erre pedig sem időm, sem kedvem 
nincs.

A tévedéseknek csak a koronáját em­
lítem meg. Azt írja az igen tisztelt nagy „1“ 
mindjárt bevezető soraiban: „ezen adónem“
— t. i. a vadászati s fegyver adó törvényi­
leg szabályozott fix tétel, mely nem esik év­
ről évre országgyűlési megajánlás alá."

Nohát a ki újságba meri Írni, hogy lé­
tezik Magyarországon oly állami adó, melyre 
az országgyűlés adó megajánlási joga ki nem 
terjed, — az ne tartson számot arra, hogy 
vele komolyan vitatkozzam.

Hát nem is vitatkozom !
Más elbírálás alá kell, hogy vonjam 

azon közleményt, mely a „Komáromi Ujság“- 
ban Pöschl Ferencz kir. főerdész ur tollából 
megjelent —• ugyan nem azért, mintha a 
czikkirónak egy szemernyi igaza is volna, 
hanem azért, mert Pöschl főerdész ur őszin­
tén bevallja, hogy ő nem jogász — vagyis 
a kérdésben laikus s a czikkében vallott né­
zetet jóhiszeműen védi a törvény szószerinti 
rendelkezése alapján, azonfelül maga is elis­
meri, hogy ő a Pesti Hírlap szerkesztői üze­
netével tart, mely szerint „igen nehéz a pro 
és contra véleményekből az igazit kihalászni“
— miből azt látom, hogy Pöschl főerdész 
ur nem vindicál magának csalhatatlanságot, 
hanem a meggyőző érvek előtt meghajlik.

De hogy a dologra térjek, Pöschl főer­
dész urra s a vele egy nézeten levőkre iga­
zán áll az a közmondás: „fától nem látják 
az erdőt.“

Szemök elé tartanak a Magyar Corpus 
Juris nagy erdejéből egy — hogy úgy mond­
jam — technikai adó-törvényt a vadászati és 
fegyveradóról szóló 1883. évi XXIII. tezikket 
s annak rendelkezéseit ráolvassák a mi sze­
gény passive renitenskedő fejünkre.

Pedig ha mélyebben behatolnának az 
erdőbe, megtalálnák ott az 1304. évi I. tezik­
ket, mely becstelen, hazaárulónak nyilvánítja 
még azt is, a ki az országgyűlés által meg 
nem ajánlott adót az ország régi szabadsága 
ellenére önként jószántából befizet; reá akad­
nának az 1790—1791. XIX. tezikkre, mely 
világosan kijelenti, hogy csak az országgyű­

lésen megszavazott adót szabad Ő felségének 
behajtatni, — bizonyára szemükbe ötlenék az 
1867. évi X. tezikk, mai alkotmányunk egyik 
legsarkalatosabb törvénye, mely szerint az 
országgyűlés által meg nem ajánlott adókat 
sem kivetni, sem behajtani nem szabad. Ta­
lálnának ezeken kívül még egy egész sereg 
hasonló rendelkezéseket tartalmazó s hang­
súlyozom ■— soha hatályon kívül nem he­
lyezett — tehát még ma is élő törvényt.

Mindeme törvényeket megismerve, -— 
meglátnák magát az erdőt, megismernék an­
nak levegőjét, a magyar Corpus Juris szel­
lemét.

E törvények bármiféle félremagyarázás 
megelőzése czéljából, mert sajnos törvény- 
csavarok minden időben léteztek, — a leg­
részletesebben körülírják az országgyűlés adó- 
megajánlási jogát, a melyekből — még ha az 
1867. X. tezikk a napnál világosabban ki 
nem fejezné is, — azon főelv domborodik 
ki, hogy az országgyűlés által meg nem aján­
lott adókat sem kivetni sem beszedni nem 
szabad.

Ezen sarkalatos alkotmányjogi alaptétel 
alól kivétel nem létezik, mert a törvény kivé­
telt nem tesz.

Nincs kivéve tehát ezen általános sza­
bály alól az állami egyenes adót képező va­
dászati és fegyver adó sem. Ezen adó is oly 
állami jövedelem, melynek behajtásától alkot­
mányunk országgyűlési megajánlás — felha­
talmazás hiányában a. kormányt eltiltja.

Országgyűlési megajánlás hiányában az 
adó-behajtási tilalom oly obsolut érvényű 
szabály, mely elsöpör Htjából minden alkot­
mány fenntartó és bátoritó czéljával ellenkező 
akadályt.

Tehát minden oly rendelkezés, — s igy 
az 1883. XXIII. tezikknek a vadászati s 
fegyveradó beszedésére vonatkozó rendelke­
zése is — mely az adók beszedési jogával 
országgyülésileg felhatalmazott kormánynak 
módot és eszközt nyújt az adó tényleges 
beszedésére, — azonnal és ipso jure hatály­
talanná válik — hogy úgy mondjam el alszik 
mihelyt a kormány az adóbeszedésének az 
országgyűlés által adott jogával nem bir, 
illetve annak birtokában lenni megszűnik.

Napjainkban a kormány oly joggal nem 
rendelkezik : tehát őt absolute semmi féle adó 
beszedésének joga nem illeti. A mi már most 
azon ellenérvet illeti, hogy igen ám, de mi­
kor az 1883. évi XXIII. tezikk 39. §-a azt 
mondja, a kinek nincs vadász jegye, vagyis 
aki a vadászati adót meg nem fizette, az 
tartozik a vadászattal felhagyni sőt esetleg 
be is kisérik. — és jövedéki kihágás miatt 
meg is büntettetik — s igy a kormány a 
vadászati adó beszedését törvény alapján 
szorgalmozhatja, — erre nézve ismét azt 
felelem: „Fától nem látjuk az erdőt!“ Ott 
van a közadók beszedéséről szóló törvény; 
minden második paragrafusa elliczitálással, 
akasztófával fenyegeti azon adóalanyt, ki 
állami adóját a negyedév második hónapjá-
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nak közepéig be nem fizeti. Ez is élő törvény ; 
ezt is ép oly joggal lehetne alkalmazni, mint 
a vadászati s fegyveradóról szóló törvény- 
czikket. S mit látunk! azt, hogy bizonynyára 
Pöschl Ferenez ur is nagyon lesajnálná azt 
a szerencsétlent, a ki azt állítaná, hogy mi­
vel jelenleg is hatályban levő törvény szerint 
az adót a negyedév közepéig le kell fizetni, 
a ki ezt elmulasztja, el lehet az exlexben is 
hezitálni.

A két eset teljesen analog! De ha a 
birságtól félnek, arra is tudok hasonló ana­
lógiát.

A közadók kezeléséről szóló törvény 
szerint azt a községi elöljáróságot, mely az 
állami adók behajtása körüli teendőket, mint 
megintés, zálogolás, árverés stb. a törvényben 
meghatározott határidőben cl nem végzi, a 
pénzügyigazgató megbírságolhatja esetleg fe­
gyelmi alá vonhatják.

Ez mind az élő törvényben van megírva.
S mit látunk! azt, hogy alighanem a 

Lipót mezőre szállítanák, ki azt merné állí­
tani, hogy a pénzügyigazgatónak joga van 
az exlex tartama alatt is megbírságolni azon 
községi elöljárót, ki a miatt, mert az adózók 
az exlex tartamára esedékes állami adójukat 
a negyedév második hónapjának közepéig le 
nem fizették, — a hátralékosokat meg nem 
intette, meg nem zálogolja s a lefoglalt ingó­
kat el nem árverezted.

Úgy gondolom e két példával eléggé 
bebizonyítottam, hogy valamint az adózót 
elliczitálással fizetésre, az adószedőt birsággal 
s fegyelmivel behajtásra kényszeríteni nem 
szabad, ép úgy nem szabad a vadászt a 
vadászjegy kiváltására semmi nemű kény­
szereszközzel, mint például: a vadászattal való 
felhagyás, bírságolás stb. által szorítani.

Hogy azonban a rendőri és pénzügyi 
közegnek respectálják e alkotmányunk alap­
törvényét, — sajnos ebben nem lehet sok 
reményünk. Hiszen a szó szoros értelmében 
törvényen kívüli állapotban élünk az állami 
élet minden terén!

A ki tehát nem hajlandó a hazának 
meghozni ezen csekély áldozatot, melyet a 
bekövetkezhető — ismétlem jogtalan és tör­
vényellenes — invektivák elszenvedése köve­
tel, — az váltsa meg a vadászjegyét.

 Hungarus.

Hírek.

— A király születésnapja. Ferenez Jó­
zsef e hó 18-án pénteken töltötte be 75-ik 
életévét. Az öreg uralkodó ischli magányában 
ülte meg születésnapját. Ez alkalomból Ko­
máromban is a hagyományos szokáshoz híven 
isteni tiszteletek voltak, a melyeken a ható­
ságok tisztviselői és a helyőrség tisztikara 
jelentek meg. Reggel 7 órakor a Pintyőke 
ligetben tábori mise volt, hova a helyőrség 
itthon levő csapatai kivonultak. Csütörtökön 
este a tiszti pavilion előtt a helyőrség tisz­
tikara szokásos módon tartotta meg a szüle­
tésnap előestélyét, minthogy azonban a csa­
patok egy része gyakorlaton van, a parádé 
csak kissebb szabású volt. A közönség nagy 
tömegben hullámzott a sétatéren, a melynek 
bejáratánál a nemzeti lobogó mellett a sárga 
fekete zászló is ki volt tűzve, ezt egy cso­
port hangos megjegyzésekkel bírálta, mire 
azután a katonaság a zászlót eltávolította, 
később a nemzeti zászlókat is bevonta. A 
tűzi játékok szintén elmaradtak, úgy a város 
kivilágítása is. Az ünneplést csendes, szinte 
T- S hus hangulat uralta.

„Komárom és Vidéke“_______

A Komáromi Dalegyesület választ­
mánya kedden Konkoly Thege Béla elnöklete 
alatt ülést tartott, melyen örömmel vette tu­
domásul, hogy a miíködökar résztvett az 
ácsi csata évfordulóján rendezett hazafias 
ünnepen. Az egyesület utolsó, szezon záró 
mulatságát szeptember 3-án rendezi a ke: ti 
helyiségben, ez alkalommal való közreműkö­
désre a működő kart felkérte, A mulatság 
érdekében az előkészületek folynak.

— Vármegyei közgyűlés. Komárom vár­
megye törvényhatósági bizottsága a múlt 
közgyűlés által kitűzött rendkívüli közgyűlést 
e hő 22-én délelőtt 11 órakor tartja meg a 
vármegyeház dísztermében. A közgyűlés 
czélja az alkotmányellenes kormány rendele­
téinek ellenőrzése és a vármegye tisztviselői­
nek azokkal szemben követendő eljárása 
tárgyában határozat hozatal. A közgyűlés 
tárgyai közül különben kiemeljük a követke­
zőket : Az időközben beérkezendő kormány­
rendeletek. Újabb közgyűlés tartása tárgyában 
való határozat hozatal. Az adó felszólamlási 
bizottság kiegészítése. Ezeken kívül né­
hány jelentéktelenebb községi határozat jóvá­
hagyása.

— Kosicló. Az emberbaráti szeretet ne- 
messzivüségének sugallata teremtette meg 
huszonöt évvel ezelőtt a protestáns jótékony 
nőegylet által a szegény iskolás gyermekek 
felruházása és segélyezése czéljából évrul- 
évre rendezett kostolót. Azokat a jóságos 
arczu, nemes lelkű hölgyeket, az isten is 
azért teremtette, hogy letöröljék a boldogta­
lanok könnyeit s enyhítsék az árvák szenve­
déseit. Szép és üdvös munkát végeznek, mi­
dőn buzgalommal fáradoznak azon, hogy a 
szivekben az emberbaráti szeretetet felkeltsék. 
És nem is sikertelenül. A protestáns jóté­
kony nőegylet működésének áldásai évről- 
évre jobban megnyilvánulnak s e működés 
iránt a rokonszenv is fokozódik. Az idei kos­
tolót, ezt a leglátogatottabb nyári mulatságot, 
melynek népszerűsége folyton nagyobb, e hő 
12-én szombaton tartotta meg a nőegylet a 
Dalegyesület helyiségében. PJste 8 órakor 
zsúfolásig megtelt a Dalegyesület helyisége 
vendégekkel. A gazdagon megrakott asztalok 
körül Szépe Pálné elnök és Baross Gáborné 
alelnöknő úrasszonyok s a választmány tag­
jai intézkedtek, mig a vendégeket bájos leá­
nyok szolgálták ki. A kostoló régi hagyomá­
nyos varázsa ellentálhatlan hatást gyakorolt. 
A szép asszonyok és bájos leányok kedves­
sége mindenkit lebilincselt. A nemes lelkű 
hölgyek fáradozása nem is maradt siker nél­
kül, a kostoló úgy látogatottság, mint magva­
ros jókedv tekintetében méltóan sorakozik az 
előbbi évek mulatságaihoz. Elejével ugyan 
kedvezőtlen volt az idő, később azonban az 
eső és szél megszűnt s a vidám társaságok 
a kertben csoportosultak az asztalok körül. 
A tánezot Fülöp Zsigmond a rendezőség ve­
zére Baross Gáborné alelnökkel nyitotta meg, 
a mi azután csaknem reggelig tartott. A kos­
toló úgy jó kedv, mint látogatottság és anya­
giak tekintetében a szó szoros értelmében 
fényesen sikerült.

— Állandó választmányi ülés. . árom 
vármegye állandó választmánya c hó 22-én 
kedden délelőtt 9 órakor, az ugyanazon napra 
kitűzött rendkívüli közgyűlés tárgyainak elő­
készítése végett ülést tart.

— Névmagyarosítás. Az ügyvezető bel- 
ügyminister Róth Salamon komáromi lakos 
családi nevének „Radó“-ra kért átváltozta­
tását megengedte.

— Polgármesterek kongresszusa. A tör­
vényhatósági jogú városok polgármesterei idei 
kongresszusukat Pancsován tartják szeptember 
11-én. A hatodik kongresszus napirendje a 
következő: 1. Elnöki bejelentések. 2. Kolozs­
vár polgármesterének javaslata a városok 
közigazgatási reformjáról, külön városi tör­
vény alkotásáról, az állami funkciók teljesítése 
alól való felmentésről, vagy azokért megfelelő 
kárpótlásról. 3. Pozsony polgármesterének 
javaslata a cselédek illetősége ügyében kia­
dott belügyminiszteri körrendelet módositásá-
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ról. 4. A jövő évben Kassán tartandó kong­
resszus napirendjének megallapitása. 5. Az 
elnök és alelnük megválasztása a jövő évre. 
0. Indítványok. Az utóbbi címhez máris ér­
kezett egy indítvány. Temesvár polgármestere 
ugyanis két indítványt terjesztett be. Az 
egyik az uj házakra engedélyezett kivételes 
adómentesség fentartását, a másik a kisajátí­
tási törvény 4. §-ának a vidéki törvényható­
sági városokra való kiterjesztését czélozza.

— Korcsmárosok választmányi ülése.
A komáromi vendéglősök, korcsmárosok és 
kávésok ipartársulatának választmánya e hó 
23-án szerdán délután 3 órakor ülést tart. 
Főbb tárgya a Győrött szeptember 11 -én 
megtartandó országos kongresszuson való 
részvétel lesz. Ezen kívül azonban több, a 
komáromi vendéglősöket közvetlenül érintő 
felette fontos kérdések is tárgyalás alá ke­
rülnek.

— A Muzeum gyarapodása. Az elmúlt 
hét folyamán múzeumunknak a következő 
tárgyakat adományozták: Edlkrnuth Farkas 
kecskédi íőtanitó ur egy bronzkori urnát, 
Edlkrauth János körjegyző ur egy iskolai 
ábécés táblát a múlt század első évtizedeiből, 
egy régi orvosi műszert és 3 darab ezüst 
régi pénzt, Nagy Ferenez dr. ügyvédjelölt ur 
egy újkori ezüst pénzt, Majorovich Karolin 
kisasszony egy darab régi pénzt, Blau Samu 
kir. állatorvos ur egy darab ezüst római pénzt, 
Messinger Béla könyvelő egy régi bankót, 
Bolyos József és Krausz Ignácz tanulók egy- 
egy régi pénzt, Kcmenczky Géza körjegyző 
ur egy faragott sétabotot, Puzsár Kálmán és 
neje bogyai kisbirtokosok néhai nemes Szabó 
Mojzes ref. prédikátor tulajdonát képezett 
1782-ben készült széket és szekrényt, egy 
1784-ből származó czintányért, továbbá 2 
darab majolika korsót és egv légi pecsét- 
nyomót, Antal Gyula bogyai kisbirtokos, 
községi pénztáros egy régi templomi urasz- 
talát; Honyák Lajos ur, a komáromi r. kath. 
iskola igazgatója 301 darabból álló éremgyüj- 
teményét felajánlotta a múzeum részére, mely­
nek egyúttal egy bronz tibulát is adományo­
zott. A szives adományokért ezúton nyilvá­
nítja hálás köszönetét Baranyai/ Géza, a 
múzeum igazgatója.

— Mintarajzolási és nöiruha szabászat! 
tanfolyam. A komáromi ipartestülét a nőiruha 
szabászatnak szakszerű elsajátithatása czél­
jából tanfolyamot nyitott Nádor-utcza 179. sz. 
házának nagytermében Dreschler D. pozsonyi 
nőiruha szabászat! felső iskola tulajdonosa s 
a kitüntetett szabászat! módszer és a szabá­
szat! linia feltalálója vezetésével. A tanfolyam 
már megkezdődött s igen szép sikerrel folyik. 
Tanulni vágyó hölgyeink élénk érdeklődést 
tanúsítanak az igazi szak-tanitás iránt s kívá­
natos is, hogy minél számosabban — iparo­
saink leánykái is — iratkozzanak be és sa­
játítsák el a modern szaktanulmányt, melyre 
most oly jó és jutányos alkalom kínálkozik. 
Tandíj nincs, csupán öt korona beiratási dij 
fizetendő. Beiratkozni még mindég lehet az 
ipartestület irodájában.

— Méhészeti közgyűlés. A Komárom 
megyei gazdasági egyesület méhészeti szak­
osztálya e hó 29-én d. e. 9 órakor közgyű­
lését s ezzel kapcsolatban V. vándorgyűlé­
sét Dunaalmás község nagy vendéglőjében 
tartja meg.

— Tüzek a vármegyében. Egymást érik 
a tüzesetek a vármegyében, alig múlik el 
nap, hogy egyik másik községben ne pusztí­
tana a tűz. A száraz időben, mikor a gazdák 
terméseiket behordták nagy veszedelem fe­
nyegeti a szegény népet; a napokban Csuzon 
Szent Péteren, Csémen, Bajoson, és Fürön 
pusztított kisebb nagyobb mértékben. Szent 
Péteren a múlt szombaton 30 lakóház és 
melléképületeik, gabona s takarmány estek a 
pusztító elem martalékául. Ez a szegény köz­
ség immár évről évre pusztul el. A Gyakori 
tüzesetek végre is intőül szolgálhatna, hogy 
szigorúbb tűzbiztonsági intézkedésekről gon­
doskodjék a vármegye.
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— Szoczialisták népgyülése. A nemzet­
közi szoeziáldemokrata párt magyarországi 
központi vezetősége által az általános választói 
jog jelszava alatt megindított mozgalom foly­
tán a helybeli szoczialdemokrata pártszervezet 
e hó 13-án, vasárnap délután a Kossuth téren 
népgyülést tartott. Napirenden az általános 
választói jog volt. A hatóság képviseletében 
Sárkány Ferencz rendőrfőkapitány volt jelen. 
A népgyülés 3 órakor mintegy 50—60 ember 
jelenlétében vette kezdetét. A napi rend mel­
lett Gyuriás József nevű budapesti kiküldött 
beszélt a már ismert modorban és hangnem­
ben 3 órától 6 óráig. Beszéde elején Apponyit 
támadta, majd gyalázta és durva szavakkal 
sértegette, azután folyton a koalitiót támadta, 
ócsárolta. Ez mindjárt kezdetben a hallgató­
ságból közbeszőlást idézett elő, a közbeszólót 
egy gyerkőcz pedig meglögdöste, a mire el­
lentüntetés keletkezett s csakhamar vagy 
2000 főre növekedett a közönség és a Kos­
suth nótát kezdte énekelni, a kiküldött éles 
megjegyzései azonban csak szították a tünte­
tést, a hallgatóság nagy része nemzeti zászló 
alatt olyan erős tüntetést rögtönzött, hogy az 
óriási zaj, sípolás és fütty elnyomta a beszélő 
szavait s nem egyszer megakasztotta, de a 
tüntetőket megfékezni nem lehetett. A be­
szédet, a melyben a szóló folyton a koali- 
cziót meg a függetlenségi pártot is támadta, 
azután kimondta, hogy vége az önálló vám­
területnek, banknak, adóreformnak, a koali- 
czió nem hozott semmit és csak a hatalomra 
vágyik, a katonai behívásoknak pedig eleget 
kell tenni — alig hallotta 30—40 ember, 
végre is a tüntetők zajos ellentmondásai köz­
ben többszöri ismétlésekkel fejezte be beszé­
dét, a mely után kimondta a népgyülés ve­
zetősége, hogy az általános választói jog iránt 
megindult mozgalomhoz csatlakozik és a 
koaliczio ellen foglal állást. Nem helyeselhet­
jük a tüntetést, de ezt a támadó beszéd 
idézte fel. Hogy komolyabb alakot nem öl­
tött a zavar, az elvtársai higgadtságának és 
Sárkány Ferencz főkapitány tekintélyének 
köszönhető. A népgyülés után a közönség 
teljes rendben oszlott szét.

— Városunk hazai iparpártolása. Hogy 
Komárom város a magyar ipar pártolására 
nagyon kevés gondot fordít, az eléggé isme­
retes, ennek azonban újabb jelét is adta. A 
gőzfürdőbe ugyanis egy mérleget szerzett be, 
még pedig osztrák gyártmányt. Hát vájjon 
nem lehetett volna ezt megszerezni ide haza ? 
A magva- ipar fejlődését első sorban a ha­
tóságoknak kellene előmozdítani ; arra külön­
ben minister! rendelet is kötelezi, hogy hazai 
gyártmányokból szerzendok be szükségletei. 
Á mikor a magyar ipar pártolása érdekében 
mindent elkövetünk, szomorúan látjuk, hogy 
az osztrák ipar naponként szemünkbe ötlik.

— A piaczi uzsora. A piaczi mizériák, 
melyek nálunk oly sok panaszra adnak okot 
s a melyről már többször irtiink, úgy látszik 
más városok életét is megmételyezik. S ép 
úgy, mint nálunk, másutt is sok a panasz a 
kofák piaczi uzsorája ellen. De mig mi ez 
ellen hiába panaszkodunk, másutt erélyesen 
intézkednek. Tarnay Gyula dr. Borsod vár­
megye alispánja most adott ki igen erélyes 
hangú rendeletet a miskolczi piaczi uzsora 
megszüntetésére, melyben a következő intéz­
kedéseket teszi: 1. Helybeli szatócsok, tyu-
kászok és kofáknak tiltva van november 
1 -tői márczius hó 31-ig reggeli 9, a többi 
hónapokben pedig reggeli 8 óra előtt akár 
személyesen, akár meghatalmazott által oly 
árukat nagyban vásárolni, mely áruk eladá­
sával iparszertileg foglalkoznak. A nagybani 
vétel meghatározása: a) húsféléknél 5 klgr.-on 
fölül; b) gyümölcsnél kocsirakomány, putto­
nyok vagy egész kosarakkal, fertályok vagy 
zsákokkal való vétel; c) szárnyas állatoknál, 
vadnál és malaczoknál két darabon fölül; d) 
zöldség főzeléknemüek és konyhakertészetbe 
vágó termelvényeknél, mint b) alatt; e) tojás 
10 darabon fölül, tej 2 literen fölül, vaj, sajt 
és túró 1 klgr.-on fölül; f) általában valamely 
eladónak a vásárra eladás czéljából hozott 
egy nemhez tartozó árukészletének vétele. —
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Egyben elrendelte, hogy a Miskolcz városába 
vezető főútvonalak a heti vásárok napjain 
a rendőrség által kellő erővel jókor reggeli 
órákban megszállassanak s a piaczrendőri 
szabályzat erélyesen végrehajtassák és annak 
megsértői azonnal a kihágás! biró elé állít­
tassanak. — íme máshol tudtak a közönség 
védelméről gondoskodni, nálunk azonban min­
den panasz eredménytelenül hangzik el, pedig 
hát a mi hatóságunk is törődhetnék valamit 
a közönséggel.

— Szilassi Etel Budapesten. Mezei 
Béla színtársulat a primadonnáinak egyikét, 
Szilassi Etelt — mint a fővárosi lapok jelen­
tik — elszerződtette a „Magyar színház“, a 
melynek színpadján már fel is lépett. Ha a 
szerződés végleges lesz az esetben Mezei Béla 
Sárossi Paula mellé uj primadonnát szerződ­
tet még a nyár föl) amán.

— Mulatság a Jókai szobor javára. A
naszvadi izr. ifjúság 1905. évi augusztus 
27-én (vasárnap) Naszvadon, az u. n. Kas­
tély kerthelyiségében a Jókai-szobor alapjának 
javára hangversenynyel és tánczczal egybe­
kötött zártkörű kerti mulatságot rendez. Be­
lépő dijak: személyenkint 2 korona, család­
jegy 4 korona. F'ülülfizetések köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A 
hangverseny kezdete : este 8 órakor. A mu­
latság igen érdekes műsorral van egybekap­
csolva, a mely zene számokkal, előadással, 
felolvasással szavalattal és énekkel ügyes cso­
portosítással van összeállítva.

— Az érsekujvári Kossuth Lajos szobor 
készítője: Székely VVeisse Ernő annyira ha­
ladt művével, hogy a leleplezés minden való­
színűség szerint már a legközelebb megtör­
ténhetik.

— Országos vásár. A hétfőn megtartott 
komáromi vásár nagyon lanyha forgalmat 
idézett elő városunkban. Az állat felhajtás 
eléggé nagy volt ugyan, hanem a magas 
árak miatt a vételkedv felette csekély volt. 
A vásár ily körülmények között iparosaink 
és kereskedőinknél sem idézett elő nagyobb 
lendületet.

— Állásközvetítés katonák számára. A
kereskedelmi alkalmazottak országos egyesü­
lete felterjesztést intézett a honvédelmi és a 
közös hadügyminiszterhez, hogy a hadtestpa­
rancsnokságok utján adjon engedélyt a szol­
gálatuk befejezése előtt álló katonáknak, hogy 
az egyesület országos díjmentes állásközvetítői 
intézményét igénybe vehessék. A kereskedői 
pályáról a katonasághoz kerülteknek sokszor 
hónapokig kell várniok arra, mig állást nyer­
nek ; ha azonban szolgálatuk befejezése előtt 
idejekorán érdeklődnek az állásközvetítő in­
tézmény utján alkalmaztatás iránt, esetleg 
már közvetlen szolgálatuk befejezése után 
megfelelő álláshoz juthatnak. Nevezett egyesü­
let egyébként az állásnélküli alkalmazottak 
számára foglalkoztató intézményt is létesít, 
hol irásmunkák teljesítésével legalább a min­
dennapi kenyeret kereshetik meg becsületes 
munkával addig is, mig álláshoz jutnak.

— Hadkötelesek nösiilése. Rendes kö­
rülmények közt mindazon hadkötelesek, kik 
a harmadik korosztályhoz tartoznak, kivételes 
nősiilési engedély nélkül házasságot nem köt­
hetnek. Mivel azonban az ország törvényen 
kívüli állapotban van és igy a 3-ik korosz­
tályból már kilépett ifjak tőlük nem függő 
okok miatt elő nem állíttathatnak, engedély 
nélkül is nősülhetnek, állittáskötelezettségük- 
nek azonban utólagosan eleget tenni s igy 
besoroztatásuk esetében a házasságkötésük 
folytán keletkező hátrányokat is viselni tar­
toznak.

— A szállodatulajdonos felelőssége. Egy
vidéki szállodatulajdonos ellen 4038 korona 
megtérítése iránt pert indított egv mérnök, 
mert a szállodában eltűnt a bőröndje, amely­
ben többek közt egy nagy erdő fáinak felvé­
telére és megbecslésére vonatkozó munkálatok 
is voltak. Az alsóbiróságok el is marasztalták 
a szállodatulajdonost, a Kúria pedig a szállo­
datulajdonos felülvizsgálati kérelmét elutasi-
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tóttá. A kúria megokolásában kifejtette, hogy 
a szállodatulajdonos felelős a vendég bőrönd­
jében tartott okiratokért és egyébb iratokért, 
még akkor is, ha külön figyelmeztetés, vagy 
átadás nem történt.

— A „Zenélő Magyarország.“ Zongora 
és hegedű zenemű folyóirat most megjelent 
XII. évfolyam 16. füzete a követkeső értékes 
zenemű újdonságokat közli: I. Smólen Tóni 
nótája: a) Lányi Ernő „Bécsben lakni nem 
muszáj“ b) Lányi Ernő „Nem éllek én tejjel.“ 
II. Blanke H. B. „Jlang-Jlang“ Velse-Japanise. 
Ily gazdag tartalommal jelenik meg-e minden 
zenekedvelőnek kiváló fontosságú zenemű­
folyóirat minden egyes füzete úgy, hogy 
előfizetői az érdemesebb zeneműujdonságokat, 
melyek az év leforgása alatt megjelennek, 
havonta kétszer — mindenkor 10—12 olda­
lon kapják. Előfizetési ára: egész évre (24 
füzetre) 12 korona. Félévre (12 füzetre) 6 
korona. Negyedévre (6 füzetre) 3 korona. 
Egyes füzet ára 60 fillér! Előfizethetni a 
most folyó III. évnegyedre valamint az előző 
évnegyedekre is a „Zenélő Magyarország“ 
(Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában Bu­
dapest, VIII., József-kőrut 22/24. hol egyúttal 
minden más nyomtatásban megjelent zenemű 
a legolcsóbban megszerezhető.

Felelős szerkesztő : Berinkcy Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

HIRDETÉSEK.
HIRDETMÉNY.

Alulírott közhírré teszi, hogy a komá­
romi telekkönyv 1923. számú ivén egy hold 
195 □ öl területűnek felvett gadóczi határ 
felső érháti dülőbeli szántó és az ehez Ko­
márom sz. kir. városától vett s a komáromi 
telekkönyv 2622 számú ivén vezetett 701 
Vio □ öl területű tulajdonát képező ingatla­
nait 1400 kor. vételér mellett eladni szándé­
kozik. Az ingatlanok azonnal birtokba vehetők.

Tudakozódni alulírott tulajdonosnál, vagy 
pedig megbízottja Czanik József ügyvédnél.

Özv. Vörös Józsefné.

í gyes és egészséges

mviíkáskOket
jó munkabér mellett felfogad

a feomároin-yjDárosi linlonógyár.
A felvétel minden hétfőn reggel S 

érakor történik.

VERITAS“ Inform. Részvény-Társaság
......  -.. . Budadpest, Andrássy-u. 6. sz.
feltétlenül megbízható informácziókat 3 sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) családi és vagyoni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K. 4.30

U|lnfnQnn •”2 fiút, vagy leányt elfogad 
LilldUlul (l kér. úri család. Czim: Polgár-
utcza 213-ik szám. ------ -----

Felsődunasoron (Szűk-utca) 
1157. sz. ház szabadkézből

= ELADÓ. =
Tudakozódni lehet: 

Mossuth-tér 1085. számú 
házban.
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ÉRTESÍTÉS.
Van szerencséin a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy 

több évi tapasztalataim révén abba a kellemes helyzetbe jutot­
tam, hogy

üzletemet megnagyobbítottam.
A n. é. közönség legpontosabb és leggyorsabb kiszolgálása

mint eddig, úgy ezután ezen megnagyobbított üzletemben is leg­
főbb törekvése­
met fogja ké­
pezni.

Megnagyob­
bított üzletem 
folytán elválla­
lok bárminemű

a kocsigyártás 
terén szüksé­
ges javításokat 
illetőleg meg­

rendeléseket a 
legegyszerűbb 
munkától a 

legfinomabbig.
Időközönként különböző mintájú uj kocsikat is készítek, a me­

lyekről mindenkor I évi jótállást vállalok.
A midőn megköszönöm az irántam eddig is tanúsított jóaka­

ratot és bizalmat, felkérem a n. é. közönséget, hogy a jövőben is 
tüntessen ki b. jóindulatával.

Magamat a n. é. közönség b. pártfogásába ajánlva

tisztelettel Kelemen Lajos
kovács és kocsigyártó

(daz(!a«ut('za <»%.». szaim.

list eladás.
Méz édes must korai csemege
szőlőkből“ e naptól kezdve 56 li- 
tertöl 1000 hectoliterig. itt helyben
üterenkint 40 fillérért kaphaló. 
Megrendelések Csépány Mihály bor­
termelő. Gyöngyös, Vachot Sán­
dor nIca 2420. szám intézendők. 
Vidéki megrendelések gyorsan és 
pontosan eszközöltetnek és bármely 
állomásra utánvéttel szállíttatnak. 
Hordók szintén Ide küldendők, azok 
nem létében itt gyári áron kapha­
tok és ugyanazon árban ide szál­
lítva, bérmentve visszafogadtatnak.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében
f PuTTbíTTlg líiaj atiniig,b«tr*FF:Ruhe,íage,Mirv«Tttndiinfl. 1 
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Eltűnt. (Bűnügyi regény).

Remek kilátás a park, tó, sziget, 
hid, barlang vízesés sth.-re. 

Tiszti szállások. Villanyos megálló­
hely Fáczán-utcza sarkán.

19.

— Csakugyan ezt várta ? — kér 
dezé Menyhért.

— Igen ! Ártatlan vagyok ! Vizzay- 
val soha nem volt semmi dolgom! 
kiáltotta felhevülten Maroki.

•— Ez majd a vizsgálat további 
során ki fog derülni. Egyelőre vizsgá­
lati fogságban marad. Vezessék vissza 
a foglyot!

Marokinak a szék támlájához kel­
lett támaszkodnia — térdei inogtak — 
szemét mereven a kapitányra szegezte. 
Ajkai megrándultak, de szó nem reb­
bent el róluk.

A rendőrök karján fogva kivezet­
ték. Szó nélkül, akaratlanul követte 
őket.

Menyhért, amint Maroki kikerült 
a szobából, a székbe vetette magát. 
Megfogta az előtte fekvő tőrt és figyel­
mesen vizsgálgatta jobbról-balról.

Finom fegyver volt; igen csinos 
munka, de azért mégis kiválóan tartós. 
Pengéje a legfinomabb aczélból készült, 
fogantyúját elefántcsont — ékítmények 
díszítették. Menyhért hiába kereste 
rajta a készítő nevét — nem találta 
meg. Megragadta fogantyúját, megkí­
sérelendő, vájjon elég biztosan nyuk- 
szik-e a kézben, hogy erősen lehessen 
vele döfni. Úgy tetszett neki, hogy 
ehhez a tőr kicsi.

Félig gondolataiba merülve, ismét 
letette a tőrt asztalára. Nem volt meg­

elégedve a Marokival megejtett kihall­
gatással. Noha egy pillanatig se kétel­
kedett, hogy a fiatal könnyvelő ölte 
meg Vizzayt, mégse volt tisztába az 
okkal, mely e tettre indíthatta. Tudta, 
hogy kedvtelésből nem ölnek. Minden 
Marokiról történt nyomozás és kutatás 
igazolta, hogy Vizzayval semmiféle 
összeköttetésben nem állt. Nem lehetett 
feltételezni, hogy Vizzayval hirtelen 
szóváltásba került, hogy felindulásban 
hajtotta végre tettét, hogy a tettet ala­
pos meggondolással, jól kiszámított 
tervvel követte el.

Maroki követte Vizzayt, mialatt a 
báró a vendéglőben kártyázott, Maroki 
a vendéglő előtt fel s alá járt s azu­
tán újból utána ment.

Hogyan kerültek a nyirfa-erdőbe ? 
Mi késztetette Vizzayt arra, hogy Ma­
rokival odamenjen ?

Mind-e kérdésekre nem találta 
meg Menyhért a választ. Maroki letar­
tóztatása után természetesen azonnal 
házkutatást tartott annak lakásán — 
de ez se szolgáltatott sem miféle ered­
ményt, semmit, a mi erre a rejtélyes 
esetre valami világosságot vethetett 
volna.

Egy detektív lépett a szobába.
A kapitány gyorsan, türelmetlenül 

fölugrott.
_ — Megtalálták a hullát ? — kér- 

dezé, még mielőtt a detektív egy szót

szólhatott volna.
— Nem.
— Nos, mért jön hát ? — foly­

tatta kérdéseit a rendőrkapitány.
— Átkutattuk a folyót, egészen 

a malomig, tovább nem vihette volna 
a viz a holttestet, mert a malom fel­
tartóztatta volna.

-— És semmit semmitsem találtak?'
—• Semmit, — válaszolt a de­

tektív.
— Megfoghatatlan ! — kiáltott 

indulatosan Menyhért. — Egy hulla 
nem tűnhet cl nyomtalanul, halak nem 
falhatták fel és felfelé se vihette a viz.

—- Lehet, hogy a folyó lenekén 
hever.

— Nem, minden holttest a felosz­
lás által fejlődő gázok folytán a felszínre 
vettetik — önnek ezt tudnia kelleni.

— Lehet, hogy valami tárgy vissza­
tartja a folyó medrében.

— Véletlen által ? Azt nem hi­
szem. Csak az az eset lehetséges, hogy 
a testet valami nehéz tárgygyal, talán 
kővel a földhöz kötötték.

— Lehet.
— Igen, de akkor körülbelül még 

ugyanazon a helyen kellene lenni, a 
hova bevetették, a halászok pedig az 
én jelenlétemben nagyon gondosan át­
kutatták az egész környéket.

A detektív nem adhatott erre vá­
laszt. Csak annyit jegyzett meg:

m
m

gm
m

m
m

m
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RITKA ALKALOM!
nagy PÉNZMEGTAKARÍTÁS!

BlMT
ISKOIiBKÖneüEK is TESZEEHEÖb.

Van sgsrenssénk b. ílgyeíüiébe ajánlani, hogy ftjjngo- 
Reresheőésünhheo hármgly ishia síitára uj tonRönyoek 
eredeti árban, használt taniuinpef? pedig jó állapéiban 
Isgjuiányosabb árban Raphilóh.

T. seoöinhÉ, blk összes iskolaszereiket nálunk szer­
zik be, két igen érdekes is hasznos tárgyat adunk be- 
oásáríási emlékül, amiéiül egy eSismersényt i melynek 
felmutatója az egész iskuíaúu alatt teljesen ingyen kapja 
a hetenként szerdán megjelenő „Komáromi Tanulók kapja“ 
czioiü diák újságot, fosáhbá Benőinknek az éu folyamán 
is kedoeskediink apróbb meglepetésekkel.

Iskola és tanszereink magyar gyártmányúak és a
legolcsóbb árban íeszneR számitsa.

magunkat becses jóindulatába ajánloa s színes 
pártfogását kérőé, napunk

hazafias üdoözlettel

„pflnnonir
= KÖNYVNYOMDA, = 
KÖNYV-, PAPÍR-, ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZER KERESKEDÉS 
MINTA ANTiaUARIUM.

B9HHK8B51 ©

é'' í
zfrm

i

nem

létezett!
Egy valódi 

horgony járású 
rém. óra 30 

óráig jár egy 
felhúzásra, vi­
lágitó email 

számlappal, 3 f 
80 k Egy kinai 
ezüst lánc 80 
kr. és egy ma­
gyaros állású 
valódi tajték 

pipa 5 évi jót­
állással f.l’-lO 
mind a három 
tárgy együtt­

véve, a posta- 
költséggel 

együtt

5 frt 50 kr.
i Nem tetszés esetén a pénz visszaküldetik. — 
’ Elvem, nagy forgalom, csekély haszon. 

Szétküldés! raktár :

Kormos Béla
----- miiórás- és ékszerész. ____

BUDAPEST, VII. István-ut 28.

CD<£3
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90 Minden 
óraj a vitás
krajezárü

2 évi jótállás mellett.
Vidéki javításokat pontosan eszközlök
KOIIMOS BÉLI, műórás.

BUDAPEST, VII, István-ut 28.

Felhívás.
A „Komáromi gazdasági egye­

sület szövetkezeti központja“ gazdák 
és iparosok hiteligényeinek kielégítése, főleg 
azonban gazdák és iparosok szükségleteinek 
közös és jutányos beszerzése s a helybeli 
iparosok készítményeinek előnyössebb érté­
kesítése czéljából az „Országos központi hi­
telszövetkezet' kötelékében
„Komárom és vidéki gazdasági és 

ipari hitelszövetkezet“
czim alatt

hitelszövetkezetet
alakit.

A szövetkezetbe komáromi és vidéki 
gazdák és iparosok 50 korona értékű üzlet­
rész jegyzése által tagul beléphetnek. Az üz­
letrészek havi egy koronás részletel,f'An lesz­
nek befizetendök. Az alapszabály tervezethez 
csatolt aláírási iv a gazdasági egyesület 
szövetkezeti központja hivatalos helyiségében 
Komárom, vármegyeháza naponta d. e. 8 12
óráig, d. u. 2—6 óráig rendelkezésére fill a 
közönségnek, mely idő alatt az üzletrészek is 
jegyezhetők.

Komárom, 1905. augusztus hóban.

A Gazdasági egyesület szövetkezeti

Kiadó lakás. utczfba" az_____________  1256. szám alatti ház­
ban. 3 szoba, konyha, pincze. padlas. 
fa és éléskamarából álló lakás azon­
nal kiadó. _________ ----... —
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Pénzintézetek:
Komáromi első takarékpénztár,

Nádor-utca.
Népbank Jókai-u.

tjfjnokséjf:
Brenner Márk, iroda Kalapos u.
Lakatos Lajos Jókai-u,.
Vállalkozók és Jpitőiparosok
Grosz Mihály Megyercsi-u.
Hajagos Andor Újváros 
Langschádl Lajos Fazekas-u.
Ősz József Tó-utcza
ifj. Piicz Károly Dunasor.
id. Russay József Szegfü-u.
Tangl Endre Komároni-Ujváros. 
Tuba Lajos Szekér-u.
Tóth József Szt.-János-utcza

ISizíositás 
Hazai első biztositó Vág-u.

Kávéluizak
Grand káveház Dunasor.
Hazáin „ „
Kaszás kávéház Eötvös u.
Központi „ Vármegye-u.
Nemzeti „ Bunapart
Otthon „ Nádor-u.
Sport „ Dunasor
Waldhauzer S. kávéháza Megye-u.

Száliodák 
Aranyhordó Dunasor 
Magyar Király Dunasor.
Központi Megye-u.

Vendéglők
Bódis György (Újváros) Gyár-utca
Czivány Imre, Gazda-u.
Dombi Márton, Viz-u.
Feher János, Szt. Jánous-u. 
Goldschmied Vilmos, Megye-u. 
Goldstein Miksa, Vág-utca.
Hacker Adolf, Újváros Iskola-u. 
Heinzelmayer Pál, Jokai-u.
Horváth Béla, Csallóközi áll.-nál 
Kativány Sándor Szekér-u.
Kiss József, Huszár-u.
Lövinger Zsiga, Dunasor.
Mészáros Pál, Kossuth-tér.
Nagy András, Dunasor.
Palkovics Gergely, Dunasor. 
Prandtner Lipót, Dunasor.
Schvartz Mór, Gazda-u.
Szántó Béla, Vágduna-u.
Steiner I. Kossuth-tér.
Tomanóczy Sándor Kossuth-tér. 
Tóth Péter, Megye-u.
Tóth János Kossuth-tér.
Weisz Jakab, Kossuth-tér.

Szállítók :
Klein Mór, Iroda Klapka tér.
Weisz Ármin, iroda Jókay u. 
Hirsch Dániel, iroda Sport kávéház.

IBérkocsi tulajd.:
Király Mór, Hosszú u.
Luka Péter Klapka-tér 
Nagy László Gombai-sor.
Kemenczki Gyula Gazda-u.

Ilelyszerző 
Rubenfeld J. Megye-u.

Téglagyár
Első Komáromi Körkemencze Vál­

lalat Kishíd-u.
Szikvizgyár

Első Komáromi Egyesült Szikviz- 
gyár Mező-u.

(íőzeséplőgép tulajdonos 
Füssy Kálmán Kcreszt-u.

Áliatkitőiuő :
Hegymeghy Dezső Kertész-u.

Kereskedők.
Áruház.

Schvarz G. Komárom és Vidéke 
legversenyképesebb áruháza úri 
és női divatárukban. Jókai-u. 

Milko Mark Első Komárom-ujvá­
rosi Korona Áruháza Igmándi-u.
Cipészkeliékek árusítója

Derzs Valentin Nádor-u.
Iléli gyümölcs 

Özv. Schweiger Tamásné Duna-sor.
Fivatáru

Braun Adolf es fia Megye-u.
Elbert Ignácz Nádor-u.
Kellner Gyula Barbss-u.
Krausz Béla Baross-u.
Krausz Dezső Városház-u.
Krausz Samu Baross-u.
Korén József Nádor-u.
Pollák Lipót és fia Nádor-u.
Stern Bernát Megye-u.
Zechmeister János Megye-u,

Kpűlet és tűzifa 
Kirz Arthur Vágsor 
Haasz és Mády iroda Vágsor. 
Weisz Sámuel iroda Vágsor.
Fűszer és vegyesáru 
Epstein Béla Megye-u.
Gulyás Zslgmond Klapka-tér. 
Heimler József Nádor-u.
Kreska Nándor Viz-u.
Schnell Béla Jókai-u.
Silberstein Gábor Kossuth-tér. 
Tálos Lajos Dunasor.
Weisz József Baross-u.

Könyv- és papirkereskedök
Freisinger Mór Nádor-u.
„Pannónia“ Baross-u.
Sipos Ferencz Jókai-utcza.
Liszt- és gabonaker.
Brüll Ignácz Dunasor 
Brüll Manó Dunasor

Fosztó és szóvet 
Grünwald Lajos Baross-u.

Sörraktár.
Mayer Károly Megye-u.
Neufeld Mihály Dunasor

ÍJveg és parcellán
Fried József Nádor-u.
Koczor Gyula Klapka-tér.

Iparosok.
Asztalosok:

Adorján József Kereszt-u. 
Balogh Miklós Nádor-u. 
Lantay József Szénatér. 
Meltsók Ede Magyar-u. 
Mihovics János Temető-sor. 
Morvay János Vágsor 
Németh Gyula Gazda-u. 
Palati Mihály Zöldfa-u. 
Szloboda János Jókai-u.

Szondra Ödön Vág-u.
Vörös János Szt. János-utcza 
Tóth Jenő Megyeresi-u.

■Bádogosok :
Bakos Károly Baross-u.
Zsentek Lajos Mcster-u.
■Borbély és fodrászok:
Bogár József Vág-u.
Gyarmaíhy Báni Duna-sor 
Holczer István Vág-u.
Keresztes Sámuel Gazda-u. 
Lipthay József Jókai-u,
Micsányi Gyula Dunasor.
Piszár Károly Br. Eötvös-u.
Szűcs Lajos Jókai-u.

I Szent György Nádor-u. 
j Szenczy János Jókai-u.
Vincze Pál Klapka-tér.

Czimlestó :
Ackermann Géza Megye-u.

Cipészek :
Cseresnyés László Jókai-u.
Háber Mór Megye-u.
Németh János Nádor-u.
Schwarz Izidor Megye-u.
Stemmer Lajos Czitrom-u.

Csizmadiák :
Furinda Ferencz Pandató-u.
Nagy Márton Br. Eötvös-u.
Bárány Mihály Vág-utca

Cukorka készítő 
Czvetko Lázár Fazekas-u.

IMvulárusnő:
Erdélyi Manóné Megye-u. Weisz 

ház I. e.
Eeetpiír:

Hermann Ignácz Fazekas-u.
Esztergályos 

Rozs Károly Megyercsi-u.
Ékszerészek:

Király József Nádor-u.
Kovács József Baross-u.

Fényképészek:
Paál József Baross-u.
Wittmann Nándor Nádor-u.

Férfi szabók:
Décsi László Gombai-sor 
Ehrenthal Sándor Kiscsapó-u. 
Deutsch Károly Városház-u.
Grosz József Fazekas-u.
Marosi István Pandató-u.
Makkos Mihály Polgár-u.
Nagy F. Vág-u.
Pápai Mihály Jókai-u.
Ruzicska Ferencz Nádor-u. 
Schlesinger Péter Megye-u. 
Spacsek József Megye-u.
Szabó Lajos Duna-u.
Hangszerkészítők és javítók 
Györke Sándor Jókai-u.
Hanzsér Bálint zongorahangoló 

Halász-u.
Kaptafacsináló:

Krausz József Zámori-u.
Kádárok :

Galambos János Vág-u.
Szalay Gyula Rozália-tér.
Tóth János Deák-u.

Kőfaragók:
Polhammer Ferencz Klapka-tér.

Kárpitos:
Pichler Ignácz Vársor.
Beririkey Ján. (paplanos) Pandató-u,

Kovácsok :
Csivre Vincze Gazda-u.
Kelemen Lajos Gazda-u.
Mórocz Mátyás Gazda-u.
Péntek Lajos Tó-u.

Könyvnyomdák:
„Hungária“ Nádor-u. 180. 
„Pannónia“ Baross-u. 74.

Köt é Z gy á a* ií ó k:
Ackermann I. Kossuth-tér.

(Lakatosok és szerelők :
Beer Adolf Megye-u.
Dosztál Jakab Kapitány-u.
Dosztály József Széchényi-u.
Fülöp Lajos Dunasor (Grünfeld 

bérház).
Nemcsics Lajos Nádor-u.
Pollák és Tausszig Klapka-tér 
Török András Huszár-u.

Mészárosok és hentesek,
Bieber Antal Magyar-u.
Garzsik Lajos Baross-u.
Horváth Ferencz Vág-u.
Hecht Simon Kishid-u.
Jalsóvsky Jánosné Vág-u.
Kardos István Gazda-u.
Margl Sándor (Újváros) Igmándi-ut. 
Mórocz Zsipmonij Jókai-u. 
Prantner Lipót Duna-sor.
Török Sándor Jókai-u.
Weisz *4ór Kossuth-tér.

.’ISézesbábos 
Simon János Nádor-u.

üloleiár.
Csollány Lajos Nádor-u. 
Nyergesek és szíjgyártók- 

Lenhard Mihály Nádor-u.

Órások.
Bartha Ferencz Vág-u.
Deutsch Adolf Nádor-u.
Lapos János Kishid-u.
Stellinger W. Nádor-u.

Fékek és sütők.
Grosz Lajos Vág-u.
Horváth József Kossuth-tér.
Muck Ferencz Pandató-u.
Pirstitz Jakab Vág-u.

Fuskaműves.
Wojtovics Páva-u.

Szobafestők és mázolók,
Gold Benő Klapka-tér.
Hirsch Adolf Megye-u.
Stenger Gusztáv Br. Eötvös-u. 
Weber József Szckér-u.

Vegyi rulia tisztítók
és javítók.

Farkas Gyula Nádor-u 
Rosenzveig Dávid Jókai Mór-u

ltuli a festő
Túrna József Vngrév-u.

,1 '
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Vezérszó Minden darab szappan a Schicht 
-névvel tiszta cs ment káros alkat­

részektől. ................................................... ...... ........ . —

Jótállás : 25.000 koronát fizet Schicht György
:cég Aussigbail bárkinek, a ki bebi­

zonyítja, hogy szappana a „Schicht“ névvel, valamely 
káros keveréket tartalmaz. --------------------------------------

(„Szarvas66 vagy „kulesszappant66)

a legjobb és használatban a legolcsóbb!
Ama nagyszerű, hatályos tisztító erő, valamint 

ama kiadóság a melyet Srliielit-szappaanál
észlelhetünk, lágysága és teljes tisztasága, azon kü­
lönös gyártási mód eredménye, a mely a nyersanya­
gok feldolgozásánál a legnagyobb pontosságon alapul. 
A nyersanyagok nagyrészt saját müvekben állít­
tatnak elő.

Milliószop kipróbálva és kitűnőnek bizonyult!

@1 • • LEGOLCSÓBB!* BEVÁSÁRLÁSI FORRÁS ! e ®

ELBERT TGNÁCZ
norinbergi, rövid, fehérnemű és szövött áruk raktára, Komárom.

.......... .... ■ :i *V '____ , ...... ........ .

Üzlet iBieg-BByitsis 2
Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására adni, hogy helyben

Nádor-utcza 161. Fried-féle házban (a vidéki takarékkal szemben) egy a mai 
kornak teljesen megfelelő rövid, norinbergi, úri és női

DIVATÁRU ÜZLETET
nyitottam.

18 évi tapasztalatom a helyi piacon, az üzlet alapos ismerése, úgyszintén 
elsőrangú czégekkel való összeköttetésem által azon kellemes helyzetben va­
gyok, hogy a m. t. közönség igényeit minden tekintetben ki tudom elégíteni.

Raktáron tartom a legnagyobb választékban az összes szakmába vágó 
czikkeket a legolcsóbb szabott árakban.

Amidőn a ni. t. közönséget előre is a legpontosabb és legolcsóbb kiszol­
gálásról biztosítom, szives pártfogását kérve, maradok kitűnő tisztelettel

E lfl> e r t lg- n ácz.

esNAGYBAN és KICSINYBE Alee

n*
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Értesitem a t. ez. közönséget, hogy Jókai-Mór-utcza 581. szám 
alatt már régi idő óta fennálló üzletem

könyvkötő szét,
könyv- és papirkereskedésemet

átellenbe, Jókai-Mór-utcza 666. szám a. Dr. Fái-féle házba 
helyeztem át.

Raktáron tartom az összes irodai szereket, irópapirok, irótollak, 
tinták, levélpapírokat, iskolai czikkeket, rajzeszközöket, iskolatáskákat,
stb., ima- és énekes könyveket, naptárakat a legjutányosabb árban.

IskolakSnyvek úgy gimnázium, mint polgaívi fiú. i><>lgári l<-án„> 
dl elemi Iskolák részére kaphatók.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve, maradtam tisztelettel

8 i p o N F e r e II <• z
könyvkötő, könyv- és papirkereskedö

Komárom, Jókai-Mór-utcza 865. sz. (saját ház).

Kérelem
a nagyérdemű építtető közönséghez.
Elvállalok bármilyen építkezésekhez szük­

séges tervek, költségvetések, valamint műleírá­
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidéken. Úgyszintén bárminemű uj épületek 
mindennemű átalakítását s renoválását a leg 
utányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tését mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

Fő törekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal­
mát kérve vagyok mély tisztelettel

Ősz József
oki. kőmives mester és .’vállalkozó.

Tó-utoza 1325. szám.

teavajat, túrót, vásárol nagy ösz- 
szeköttetésekkel bíró zsiradék-áru ügynökség.

Szives ajánlatokat kór

A.SeSianail, Wien,XIII.|
Bl.inplstrasse í>7.

^ Ne vegyen ^
czimSmímot

vagy
hariuoniuiiiot

míg.
Reményi Mihály

mübangszerész
legújabb képes árjegyzékét 
át nem olvasta, mely ingyen 

és bérmentve küldetik.
Budapests, Király-utca 45 i, sz.

jorgö János órás,
gyári raktár; Wien III/4. Rennweg Nr. 75 B.

Levelezőlap elegendő, hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet ingyen 
és bérmentve megkaphassa, olcsó be­
vásárlás czéljából. Az üzleti eljárás szi­
gorúan tisztességes, rászedés teljesen 
kizárva.

ÓrnjaTÍtáüi műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb, legjobb etrapász óra ^ n

nikkeltokban, 3F óra jár. . írt. 2.30 
8039. sz. val. ezüst pánczél-láncz 11 gr. frt. 2.—
7858. sz. ezüst remontoir, dupla fedelű frt. 5.—
7889. sz. inga óra ütőmüvei, 2 sulvlyal,

130 cm. magas......................frt. 11.50
7929. sz. jó ébresztó-ora......................frt 1.20

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75)B gon 
dósán figyelni!

r*ica
cscr

Rikkancsoka !<*™w«ibb dija-
— zás mellett telvetet­

nek a “Pannónia“ könyvkereskedésben.

Rikkancsok!

Elemi és középiskolai
TANÉI,ÓK

előkészítésére ajánlkozik
érettségit tett fiatal ember.

Vzim a kiadóhivatalban.
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10. „Komárom és Vidéke“ 34-ik szám.

Üzlet áthelyezés.

43$8BP*w
BRKi K

X'nn szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, 
hogy a Nádor-utcza 155. sz. alatti évek óta fennálló jóhirnevii
nyrreg és száj gyár!«» iizlviemeí ugyancsak a Xiidor-uteza 
löíí. üííbi alti (Komáromi Első Takarék és Fridrik-fcic sütőidé mellé

lyiíl

A midőn még megemlítem, hogy üzletem a legmodernebb 
alapon lett átalakítva és megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n. 
é. közönségnek saját készítményéi lószerszámaimat és polgári úgy­
mint tiszti előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a melyekből 
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép kivitelű vadászczikkek, bőr díszmunkák, 
ostornyelek, lovaglóvesszők, agarászostorok, lovaglóbotok, minden­
féle istállószerek, kocsi-, szerszám- és nyeregtisztitók, Kvizda Fluid, 
Flanel, X’izes Bandazsni stb. s minden fajta boka-, térd- és lábszárvédők, 
továbbá az összes szakmámba vágó ezikkek állandó nagy raktára.

X’idéki levélbeli rendelések, úgymint mindenféle szakmámba 
vágó javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

I, 85IHAHDT MIHA 8, Y
szíj- és nyereggyártó.

Komárom, ÜViídor-siírza I(t3. sz.

Gyümölcs és szőlő sajtók,
„HERCULES“ folytonosan ható kettős emeltyű szerkezettel és 
nyomóerő szabályzóval a legmagasabb munkaképesség garantálva,

különösen magas nyomás és nagy 
munkaképesség eléréséreHydraulikus sajtókkűl

Szőlő és gyümölcs zúzok
és bogyó morzsolok.

Teljesen felszerelt szüretelő készülé­
kek fekvőén és kocsira szerelve.

rím,TART*,

trrrj

SUD IN

W-saj(olóJí és gyümölcslé le <‘.szi­
kére szolgáló iiogyóőrlők. Aszaló 
készülékek gyümölcs és főzelék asza- 
lásia, gyümölcs-vágó és hámozó

legújabb szerkezetű szabad, ön­
működő „Sypl.on.a" permetezők, hordozhatóan és kocsira szerelve a szőlők és
fák permetezésére, a szegecs és tormáncs, valamint a vértetü kiirtására ; szőlő ekék 

gyái tatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

MAY EARTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai, vasöntödéje és ekegyára által

IfcíiCS, ifi. TatSíor^tríiiiíyso í'I.

Kitüntetve 530 arany, ezüst éremmel stb.
"<"• is Képviselők & vlsionUnsilék k,

Törv. védve.
az egyedüli 
biztos szer,

kéz és lábizzadás ellen.
Jóságáért a készítő felelősséget vállal.

Ara ecsettel 1 korona.
Egyedüli készítő: Nagy Kálmán

gyógyszerész Nyíregyházán.

Í Komáromban kapható kizárólag: 
Németh János czipész üzletében.

X igyátok cl hírét széles e világba 
ki bütykös, tyukszemes, izzad keze 
lába az csak „Sudint“ vegyen, nem 
vette hiába, mert nem izzad többé, 
ha egyszer használta.

Nagy megtakarítás harisnyákban.
é-*„!3<e» i

A miniszteri határozattal 
^ hatóságilag engedélyezett .

“ÉltTESITŐ“ iroda
lludapeslen VI. Szondi-u. 38
Kszközöl és Közbenjár mindennemű ka- 
tonai, illetőségi, honosítási, házassági, 
közigazgatási és kölesön ügyekben. •—
Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg-

Kei esősekhez válaszbélyeg melléklendő.

A párisi kiállítá­
son aranyéremmel 

kitüntetve. 
Alaplttatott 1886. 

Kitünően belőtt
vatószfegyverek;5”,“"revolverek,
szabályozott és jól hordó szoba- és kerti fegyve­

reket (Flaubert) jól és olcsón szállít.
I' öld esi L. puska in üves

. Budapest, IV. Muzeumkörut 3.
Kegi fegyverek újakkal kicseréltetnek, javítások olcsón.

k “ML .

AZ 66IMPLRIAL66 guinini sérvkötőaz cggyetlen\
Ivitelben egyesíti magában az összes sérvkötők etőnyeit Rendkívül tartás . Jf*
tollkömiyű palettával, mely minden sérvei könnyen zár és yíel „la Llhl« « T"-Ä-5 lo:rt- - stuldés L“ ÄÄSdiSí

Andrássy-ut 'í™ ^
■IW» ti. :*. » « f«„ i„ÍZ k*t,,nó minőségben

roi int« 11 leiratonként kapható.

1


